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ПСИХОТЕРАПЕВТИЧНА КОРЕКЦІЯ ДЕЗАДАПТУЮЧИХ ФЕНОМЕНІВ У ДІТЕЙ З РІЗНИМ РІВНЕМ 
ПСИХІЧНОГО ЗДОРОВ’Я  

Скрипник А. С., Дац В. В.1 

1Запорізький державний медичний університет 

Актуальність. З початку ХХІ реєструється стійка тенденція до збільшення питомої ваги психічної патології у дітей, 
що сягає клінічного цензу та потребує психіатричного та психотерапевтичного втручання. Незрілість адаптивних механізмів 
у дитячому віці зумовлює набуття біхевіоральними актами рис делінквентності, що диктує необхідність розробки методик 
корекції дезадаптуючих психопатологічних феноменів. Мета дослідження: підбір конгруентних феномен-специфічних 
психокорекційних стратегій для підвищення адаптивності дітей з різним рівнем психічного здоров’я. Контингенти і методи: 
у дослідженні приймали участь 80 дітей, у 30 з яких діагностовано аутизм, ще у 30 – олігофренії та у 20 – синдром дефіциту 
уваги та гіперактивності. В ході дослідження були використані клініко-психопатологічний, психодіагностичний та клініко-
феноменологічний методи. Результати дослідження. Аналіз структури психопатологічного наповнення досліджуваних 
нозологій допоміг встановити ряд дезадаптуючих феноменів, що потребують психотерапевтичної корекції, а застосування 
психофеноменологічного методу дозволило підібрати висококонгруентні стратегії для проведення таргетного впливу. 
У хворих на аутизм основними психопатологічними феноменами, що потребують корекції, є відгородженість та соціально-
поведінкова інконгруентність (адаптивна корекція базується на навчанні реалізації типових соціально-рольових практик), 
ананкастність (основним психотерапевтичним вектором є формування пристосувальних навичок, та заміна дезадаптуючих 
ананказмів саногенними, схожими за ритуальною формою, але корисними для повсякденного життя), та стереотипії 
(терапевтична тактика – формування типових біхевіоральних стратегій, спрямованих на продуктивну діяльність). У дітей з 
олігофреніями базовими дезадаптуючими феноменами виступають інтелектуальне зниження, гіпомнезії та парабулії. 
Адаптивна корекція даних феноменів базується, відповідно, на підборі адекватного когнітивного навантаження разом із 
тактиками доступного роз’яснення, навчання мнемонічним методикам та навчання тактикам селекції адекватного 
спрямування вектору діяльності  У дітей із синдромом дефіциту уваги та гіперактивності основними дезадаптуючими 
феноменами є гіперактивність, імпульсивність та диспрозексія. Методами психотерапевтичної корекції виступають, 
відповідно, навчання цілеспрямованої реалізації гіперактивності, навчання реалізації альтернативних патернів імпульсивної 
поведінки, навчання імітації уваги з подальшою її реалізацією на імітативній моделі. Висновки: на основі детекції та аналізу 
основних психопатологічних феноменів, що є факторами дезадаптації у дітей з різним рівнем психічного здоров’я, 
розроблено підходи до таргетної корекції кожного з феноменів. 
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